



咱辖区有军工企业,你造吗

# 山东中兴打造国内扳手先锋

山东中兴电动工具有限公司,前身是解放军九七三八工厂,成立于1970年,位于美丽的泉城济南市区,是国内最大的电动螺纹装配工具的专业生产和供应商,具有年生产电动螺纹装配工具10000台的生产能力。

本报记者 崔岩

## 行业领头先锋,参与国家标准制定

“山东中兴电动工具有限公司,是一家集科、工、贸于一体的高新技术军工企业,中国电动工具工业协会会员单位,中国电气工业协会电动工具分会理事单位。”山东中兴电动工具有限公司相关负责人骄傲地说。

据介绍,1997年,山东中兴电动工具有限公司就通过了ISO9001质量体系认证和国家3C安全认证。2012年顺利通过总装备部组织的GJB5713装备承制单位资格审查。2004年,为响应中央军委关于部队不搞生产经营的指示,改制为股份制企业。

四十多年来,公司在电动工具领域,奠定了雄厚的技术基础,产品包括数控定

扭矩电动扳手、数控定转角电动扳手、数显定扭矩电动扳手、扭剪电动扳手、单相冲击电动扳手、三相冲击电动扳手、中频电动扳手、拧紧机等近十大系列五十多个规格。

据了解,该公司是中国电动工具工业协会理事单位,先后参与过原国家机械部、国家计委等多个国家部门科研项目攻关,是电动冲击扳手国家标准的制定单位,参与了机用套筒和传动四方等国家标准的制定。在国内率先研制了定扭矩电动扳手和扭剪型电动扳手。公司在1990年代就开始研制智能组合电动扳手(拧紧机),并在1995年获机械部科技进步二等奖。

## 长江大桥、丰田汽车?都跟咱有关

该负责人介绍,公司产品广泛应用于桥梁、铁路、电力等重大基础设施的建设,在锅炉钢结构行业,山东中兴电动工具有限公司产品的市场占有率接近80%。

而在钢结构桥梁施工方面,业绩更是突出,自国内第一座大型栓焊桥梁——九江长江大桥起,参与所有长江和黄河上钢结构栓焊桥的建设,跨江河大桥主要有:芜湖长江大桥、重庆朝天门长江大桥、武汉天兴洲长江大桥、南京大胜关长江大桥等;跨海大桥有:东海大桥、杭州湾大桥和

胶州湾大桥。

除此之外,该公司是日本三洋和日本技研拧紧机唯一的国内配套厂商,为上述两家公司提供除拧紧轴和轴控单元以外的其他部件的设计和制造,提供在国内的总装、现场安装及售后服务。

“山东中兴电动工具有限公司是目前唯一获日本丰田汽车认可给国内丰田合资企业提供拧紧机的国内厂家,也是目前唯一可给国内现代汽车合资企业提供拧紧机的制造及售后服务的国内厂家。”该负责人表示。



## 拓展团队意识 发扬中兴精神

2013年5月4日,在公司领导的组织下,山东中兴电动工具销售科前往济南南山户外俱乐部参加了为期两天的拓展训练。此次拓展训练让大家更加深刻地理解了团队这个词的意义,并且加深了与同事之间的感情。

此次拓展训练分为集体项目、双人项目和单人项目,通过这次拓展训练使每个队员成为一个真正能够发现问题,解决问题的战略团队,形成一种默契,增强了团队凝聚力,执行力,由个体磨合成为一个能够冲破任何防线的团体,那就是中兴精神。

“中兴的每个员工在项目进展中都增强了克服困难的信心和勇气,提高了面对困难却能坚忍不拔进行到底的决心,更可贵的是锻炼了每个队员的胆识,超越自己就能够创造奇迹。”该公司负责人希望,大家能用心去体会拓展的核心精神,不断提升和强化个人心理素质,更深刻地去体验个人与企业之间的关系,从而激发出团队更高昂的工作热情和拼搏创新的动力,让团队更富凝聚力和战斗力。

与此同时,山东中兴电动工具有限公司还会定期组织运动会,运动项目繁多,有篮球、乒乓球、跳绳、跳远、足式保龄球、拔河等项目。公司全体员工在公司董事会的带领下积极报名,踊跃参加。

“公司员工运动会是公司的体育盛会,这是智慧的较量,美丽的展示,理想的飞扬!”该负责人表示,旨在弘扬“团结、进取、求实、拓新”的企业精神,打造优良的企业形象。

